Module d’outil mathématique 1 : Devoir Surveillé
Merci de répondre directement et uniquement sur le sujet. Durée : 1h30.
Calculatrice IUT autorisée. Formulaire A4 recto-verso manuscrit autorisé.

NOM : GROUPE : NOTE : 120

1 Questionnaire & Choix Multiples (6 pt)

Chaque question est notée sur 0,5 pt et comporte cing propositions de réponse. Les dix premiéres questions portent
exclusivement sur le cours. Il y a plusieurs propositions correctes parmi les cinq. Le baréme est le suivant :

— 0,5 pt si aucune erreur n’est commise;

— 0,3 pt si une erreur est commise ;

— 0,1 pt si deux erreurs sont commises ;

— 0 pt si trois erreurs ou plus sont commises.
Il n’y a pas de pénalité (points négatifs) pour une réponse fausse. Une erreur est définie par une proposition exacte
non-cochée ou une proposition fausse cochée. Aucun point n’est accordé si aucune proposition n’est cochée.

1.1 Soit la fonction f(x) = arcsinx définie sur D :

AQ f est croissante  BQ f est décroissante  CQ f: D — [—7/2;7/2] DAQf:D—[0;x] EQA[f:D—[-1;1]

f@) _ L)

1.2 Cocher, parmi les propositions, les conditions nécessaires pour que I'égalité lim ——= = soit vraie.
w0 g(x)  wow g'(x)
AQ lim f(z)=0 BQ z( a une valeur finie Clzy=0 DA lim f'(z) eR EQ lim ¢g(z)=0
T—To Tr—xo Tr—xTo

1.3 Cocher, parmi les propositions, les conditions nécessaires pour que I’équation f(z) = 0 admette une solution
unique sur Uintervalle I = [a; b].

AQ f(a)- f(b) >0 BQ f(a)- f(b) <0 CQ f est monotone sur I
DA f est strictement monotone sur 1 EQ f est continue sur

1.4 Soit une fonction f définie en xg.

AQ f est continue en g < lim f(x) existe, est finie et a une valeur quelconque.
T—xTo

BQ f est continue en xzy <= lim f(x) existe, est finie, et est égale & f(xo).
T—xo

CQ f est continue en xq si elle est dérivable en zq.
DQ f est dérivable en xzq si elle est continue en xy.

EQ f est dérivable en xyp <= lim M
T—xTo T — X0

existe et est finie.

1.5 lim f(z)=LeR:

r—rxo

AQ si et seulement si (<) lim f(z) = L.

T
BQ si et seulement si (<) lim f(z) = lim f(z)= L.

CO si f est continue en xg.

DA si et seulement si (<=) on peut s’approcher d’aussi prés que l'on veut de f(xz) = L a condition de s’approcher
suffisamment de x = xg.

EQ si et seulement si (<=) on peut s’approcher d’aussi prés que l'on veut de z = xg a condition de s’approcher
suffisamment de f(x) = L.

1.6 Soit f définie sur D.

AQ f est croissante <= z < 2’ = f(x) < f(a')

BQ f est décroissante <= z < 2’ = f(z) < f(z')

CQ f est croissante si f'(x) >0

DA f admet un minimum local si f/(z) =0 et f”(z) <0
EQ f admet un maximum local si f/(z) =0 et f”(x) <0




1.7 Soit une fonction f définie sur D et représentée par Cy. Si f est paire :

AQ D est un intervalle centré en 0 et symétrique.

BA f(z) = f(—xz) Vx €D

CQ f(x)=—f(—z) Yz € D

DQ Cy admet I'axe z = 0 comme axe de symétrie et son étude peut étre restreinte sur RY.

EQ C; admet l'origine du repére O comme centre de symétrie et son étude peut étre restreinte sur R*.

1.8 Parmi les propositions de limites suivantes, cocher celles qui sont exactes.

xT 2
AQ Bm =0 BO Lm ™ -0 0 im 13 DO lm

r—+oo I r—+oo I T—+00 .’£2 +1 z—0 x2 +1 z—0

2
B o B M g

T

1.9 Parmi les propositions de limites suivantes, cocher celles qui sont exactes.

AQ Si lirI}1 f(x) = 400 alors Cy admet une asymptote verticale d’équation x = 4.
T—

BO Si lin}l f(z) =4 alors Cy admet une asymptote horizontale d’équation y = 4.
r—r

Ca Si lim
T—+00

)
f(z) =4 alors Cy admet une asymptote horizontale d’équation y = 4.
DA Si a:EI«Poo f(

x) = 400 alors C; admet obligatoirement une asymptote oblique en +oc.

3 2
1
EQ Le graphe Cy de f(z) = rreTo +92 i admet la droite D d’équation y = z + 1 comme asymptote oblique.
x

1.10 Soit f : D — A une fonction croissante admettant une fonction réciproque f=!': A — D.

AQ f et f~! sont des fonctions bijectives.

BQ f~! est une fonction décroissante sur .A.

CQ Les graphes Cy et Cy-1 sont symétriques par rapport a 'axe des abscisses.

DQ Les graphes Cy et C;-1 sont symétriques par rapport & I'axe des ordonnées.

EQ Les graphes Cy et Cy-1 sont symétriques par rapport a la droite D d’équation y = .

1.11 Parmi les fonctions suivantes, cocher celles qui sont paires.

2 1 3 ia2 t 2

Ja s pa L7 cn S @) po (@) EQ o4 In(2? + 1)
x+1 x?+1 x? sin(2x)

1.12 Parmi les fonctions suivantes, cocher celles qui sont impaires.
2 1 3 102 t 2

JYn Jiis pa Lt ca S @) po (@) EQ 24 In(2? + 1)
x+1 x2+1 x? sin(2x)

2 Exercices

Chacune des questions ci-aprés est notée sur 1 point. Les réponses doivent étre briévement justifiées.

2.1 Nombres complexes 5 pt

2.1.1 Déterminer I’ensemble des solutions de I’équation z* = —8. (1 pt)




2.1.2 Ecrire sous forme exponentielle les nombres z = 2 — 27, 2/ =

SEN

I

|5

2.1.3 On donne z =2 —2j et 2’ = — %, écrire zz' sous formes exponentielles et algébriques.

2.1.4 Déterminer la nature des transformations géométriques associées aux fonctions complexes f(z) = —2jz,
g(z) = ez et h(z) = jz + 2.

2.1.5 Donner les équations cartésienne et complexe du cercle C de centre A(1; —2) et de rayon 2.

2.1.6 Décrire C’, I'image du cercle C de la question précédente, par la transformation associée a la fonction f(z) = 2jz.




2.1.7 Soit z = 2 + 24. Calculer z°. (1 pt).

2.2 Fonctions d’une variable réelle 9 pt

2.2.1 Soit f(z) = In(1 — 2?) définie sur D. Déterminer D ainsi que les variations de f sur D.

2.2.2 Etudier les branches infinies de la fonction f(z) =z — 1 + In(x — 1).

2.2.3 Déterminer I'asymptote oblique D en +oo de la courbe Cy représentative de f(z) = 5
positions relatives.

22+z+1

et préciser leurs




2.2.4 Soit f(z) = ~ —

r sinz

. Prolonger f par continuité en f sur I = [—7/2 ;m/2] (il s’agit de prolonger f en 0).

2.2.5 Etudier la dérivabilité en 0 de la fonction f définie sur R par f(z) = {

z?cos (&) siz #0

Osiz=0

. Est-elle continue ?

2.2.6 Dériver la fonction f(x) = arctan /2% + 1 définie sur R.

2 1 —cos2 z
2.2.7 Calculer les limites (a) lin/l c.os((Qx)) et (b) lin%J ﬁ‘
rx—w /2= SIN( 4T r— x
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